42  Enumeracidn y pro babilidades

bilidad de que todos los cuatro receptores vendidos sean del mismo modelo es

70 + 1 _ 71
495 495

Ejercicio 2-3

1 Un agente de bolsa piensa que 3 a 1 es una posibilidad acertada de que ciertas acciones suban un
10 por ciento por lo menos durante el mes siguiente. ;Cudl es su probabilidad subjetiva de que
ello ocurra asi? ‘ :

2 Suele pensarse que las poéibilidades son de 7 a 3 de que el presidente de una compafiia llegue
farde a una reunion. ;Cudl es la probabilidad de que llegue 2 tiempo?

3 El gerente de un almacén ha observado que de 3000 personas que entraron al establecimiento
durante e}l mes anterior, 450 hicieron alguna compra. ;Cuil es la probabilidad de que el siguien-
te cliente que entre compre algo? '

4 En unclub hay i_s'fniemb‘ros‘, 3 de ellos mujeres y sus nombres son X, Yy Z. Sise elige al azar
una junta de 3 miembros; ;cu#l es 1a probabilidad de que las 3 mujeres estén en la junta? jcual
es la probabilidad de que X, Y y Z sean elegidas al azar enire el total de los miembros para los

puestos de presidente, vicepresidente y secretario-tesorero, respectivamente?

5§ Se arrojan al aire tres monedas equilibradas. Hallar 1a probabilidad de que:
@ Salgan mas de dos cruces. - T
b salgan mas de dos cruces.
¢ Salgan dos caras'o dos cruces

6 Se juegan dos dados. Hallar la probabilida'd de que:
a Lasuma de puntossea menor que 4.
b Lz suma de puntos sea mayor que 7. o
¢ Lasuma de puntos sea mayor que 10 0 ‘menor que 5.

7 Un vendedor\dé 4a;urt0m6viles tiene 10 autos nuevos, 3 def modelo 4, 3 del modelo B y 4 del mo-
deto C. ;Cualesla probabilidad de vender dos autos del mismo modelo si las ventas de modelos
diferentes se hacen al azar? o : ' ' S

8 Un distribuidor de receptores de television ace'pta'un emb_afque de 15 receptdrés 's'i"l'mé _mues-
tra de 4 receptores no tiene ninguno defectuoso. ;Cual es la probabilidad de que acepte el em-
barque si contiene 3 receptores defectuosos? '

G Sise sacan i3 carfas al azar de un naipe bien barajado, hallar la probabilidad de obtener' una ma-

no de bridge perfecta, es decir, una mano que contenga 13 cartas del mismo palo.

10 Lajunta directiva de una compaiiia tiene nueve miembros; cinco estin a favor de la compra de
otra compafifa y cuatro estdn en contra, Cuando se convocd una reunion de la junta para consi-
derar el asunto, sdlo cinco se presentaron. La decisién de compra de la compafifa requiere la
simple mayoria de los que estén presentes. Cudl es la probabilidad de que se haga la.compra
dicha? - :

11 En una mano de poker de 5 cartas tomadas de una baraja corriente de 52 cartss, dar una expfre-

si6n de la probabilidad de obtener un flux, es decir, que todas las § castas sean del mismo, palo.

3
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A4 fir)
1.0 Figura 3-7
/ Funcion de densidad de probabilidades
08F / para X, resultado del giro en un cua-
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cién multiplicada por la distancia de @ a b, que representa el dominio, ha dv ser igual 2 1,0
sea (b —a)(f(x)) = 1, se tiene

. [

flx)={b—a

0 - en cualquier otro caso.

- paraa< x<b
(3-12)

La distribucién de probabilidades de una variable aleatoria continua también se puede
resumir en la distribucién de probabilidades acumulada (F) que estd dada por

F(x) = P(X < x) o (3-13)

para todo valor de x.

Ejercicio 3-4
i Decir fa diferencia entre:
g Variable aleatofia discreta y ‘va.ri.ab'ié aleatoria continua. .
b Distribucién de probabilidades discreta y distribucion de probabilidades continua.

2 Distinguir entre funcién de probabilidades y funcién de densidad de probabilidades.

3  Haliar ia distribucidon de probabilidades y la distribucién de probabilidades acumulada de X, na-
mero de caras obtenidas al lanzar tres monedas bien equilibradas. Representar Ia distribucidn de

probabilidades de X.

4 Hallas la distribucién de probabilidades y la distribucién de probabilidades acumulada de Y, si
siendo ¥ = X*, con X niimero de caras obtenidas al lanzar tres monedas bien equilibradas.

§ La funcidn de djmsidad de probabilidades que se da en la definicion (3-12) es una expresién de
le lamada distribucion rectangular. Si X tiene distribucion rectangular en et intervalo dea ab,
jcual es el valor de f(x), ¥ cual el de F(x): ‘

a Paraa=22yb=4? b Paraa=—10y b =107

6 Representar f(x) y F(x) del problema S anterior. )
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Eiercicio 7-6

11

Explicar completamente como se relaciona la distribucién de Poisson con la binomial.

Explicar lo que significa una prueba sola en un experimento en que interviene el modelo de
Poisson.

Una distribucién de Poisson estd dada por:
2x

P(x)=e"? )

Hallar las probabilidades parax =0, 1, 2,3y 4.

Supdngase que el 1 por ciento de los pernos que produce defectuosos. En una muestra aleatoria
de 300 pernos, hallar la probabilidad de que: ' T S

"a Todos los pernos estén buenos.

b Dos o menos pernos estén defectuosos.
¢ Dos 0 mas pernos es.ténbdefectuosos.

En cierta escueié, exactamente el 10 por ciento de los estudiantes son chicas. Se toma al azar
una muestra de 59 estudiantes, Aplicando la distribucién de Poisson, hallar la probabilidad de-

que la muestra contenga: .
a Soio chicos. ' ¢ -Menos de tres chicas.

b Sélo una chica. d Mids de tres chicas.
Comparar las respuestas con los resultados ‘obtenidos con el modelo binomial.
La probabilidad de que una persona que toma cierto medicamento tenga una reaccion desagra-

dable es de 0.002. Sea X el niimero de personas.que sufren de tal reaccioén en una muestra de’
1000 personas que han tomado el medicamento. Hallar: :

@ PX=1. d P(X>0).
b P(X<3. ¢ PREXSS).
c P(X=3).

-, Cbmo esta relacionada la forma de Ia distribucidn de Poisson con la de la normal?

Si i_m las carreteras de California hay en promedio cuatro accidentes por dia, ;cudl es'la probabi-
lidad de que en un determinado dfa: : '
a No haya accidentes de automovil?

b Haya tres o menos accidentes?

"¢ Haya tres o mas accidentes?

El promedio de clientes que van a una ventanilla de un banco por minuto durante horas hébiles
es una. Hallar la probabilidad de que durante un minuto dado:
@ MNo aparezcan clientes.

b Haya tres o mas clientes.

¢ Havya tres o menocs clientes.

-

En un cierto distrito escolar en que hay 20600 maestros, ia proporcién media de maestros ausen-
tes por dia escolar es de 0.5 por ciento. Hallar la probabilidad de que en un dia dado:

2 Todos los maestros estén en su trabajo. ¢ Tres 0 menos estén ausentes. '

& Dos maestros estén ausentes. d Tres o mas estén ausentes.

Comparar los valores de P(X = 0), (X = 1), P(X<2)y P(X >>2) si X es una variable aleatoria
e e g i bme vnlaroe Ae actac miemae nrobabilidades 31X es
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A P(2) Figura 8-11
12/64F e @ Distribucion muesiral de la
media X conn = 3, cuando
10/64+- o ® X tiene el conjunto de posi-
bles valores {2, 4, 6, 8}.
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gresos de las 36 famlhas seaalomdsde S11 500'7
Si bien X no es normal, por el teorema del lfmite central X es aprox;madamente noi-
mal porque el tamafio n = 36 de la muestra es suficientemente grande. Se tiene pues

11500-120@0) P( <_:5_93)
3,000/,/36 ~ 500
=PZ<-1)=1-PZ<]1)

=1 — 0.8413 = 0.1587

P(X < 11,500) = P ( Z <

Ejercicio 8-3
1 Explicar la simetria y la forma de camfpana de la distribucién normal.
2 8i X tiene distribucidén normal, con media 10 y varianza 16, y si ¥ tiene también distribucién
normal con media 10 y varianza 15, jcudl serd el valor de cada uno de esos dos pardmetros para

la distribucién de W =X -+ ¥? (Se supone que X v ¥ son independientes).

3 Enel problemsa 2 anterior, jcudles serdn los valores de los dos pardmetros para ta distribucibn
de W +X v?

4 Exphcar quesi X es N(U, 0’2), entonces una trasformacién lineal de escala de X lleva a una nue-
va variable que es también normal. -

S Expresar el teorema del Ifmite central. ;Por qué es tan imporiante en andlisis estad {stico?

& Sea Y=5X-+10ysupéngase X de dnstnbucnon normal con media 10 v varianza 25. Hallas lo

siguiente:

a P(Y > 68). d P(53<Y<59).
b P(Y <69.5) e P61<Y<T0).
¢ P(Y<54). f P'(sz < Y<67).

7 Se supone que X tiene dlstnbucaon uniforme sobre {l 3,5, ‘7} y s¢ toma con remplazo una
muestra aleatoria de tamafio 5(n = S) para X. Sea X la media de.la muestra. Hallar los valores

aproximados de:
a P(X>6.5). d P(15<X<4.75).
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za de las remuneraciones es $900. Sea X 1a media de las remuneraciones de 36 empleados. Egti-
mar lo siguiente:

a P(X < $1,000). b P(X < $790). ¢ $790 < X < $310).

9 Supdngase que X tiene distribucién uniforme sobre el conjunto {1,2, 3, 4, 5, (;} . Una muestra
aleatoria de 100 observaciones (n = 100) de X da una media X . Determinar:
¢ Laforma de la distribucién de X. b La medis vy la varianza de X.

10 Sea Y una variable aleatoria de Bernoulli con la probabilidad de un éxito p = 0.5. Si X designa
el niimero de éxitos en una muestra aleatoria de 100 observaciones (n = 100) de Y, determinar:
a Laforma de la distribucion de X. b ULa mediay Iz varianza de X.

11 Enel problema anterior, sea 7 la proporcidn X/n. Determinar:
a¢ Laforma de la distribucién de p. b La media y la varianza de §.

12 Supéngase que el contenido de nicotina de cierta marca de cigarrillos tiene distribucidn normal
con media [l = 25 miligramos y desviacién tipica 0 =4 miligramos. Se toma una muestra alea-
toria de 25 cigarrillos que da una media muestral de X = 26 miligramos. ;Cudl es la probabilidad

~ de que una muestra de este tamafio de una media muestral de esta magnitud o mayor?

13 Sea X 1a velocidad de las mecandgrafas en una gran compaififa. Supdngase que la variable X tie-
ne distribucién normal de media U == 58 palabras y desviacién tipica 0 = 16 palabras por minu-
to. Si se toma una muestra aleatoria de 16 mecanégrafawg y se las somete a una prueba de veloci-
dad, jeudl es la probabilidad de que la media muestral X esté entre 50 y 70 palabras, inclusive?

14 Un vendedor de automoviles sospecha que su margen de beneficios promedio por.auto vendido
~ estd por debajo del promedio nacional de $700. Se admite que el margen de beneficios por auto
vendido tiene desviaci6n tipica de $80. Una muestra aleatoria de 64 autos vendidos da un mar-
gen de beneficios promedio X. Hallar Ia probabilidad de que X sea inferior a $685.

15) Sea X la vida (e una bombilla de marca 1, Y la de una de marcall, siendo X y ¥ independientes. Se
7 sabe qus X tiene distribucion normal con medig My = 1000 horas y varianza Oy = 2500 horas,
vy que Y tiene distribucidon normal con media My = 900 horas y varianza Oy = 2400 horas. Sea
D=X—Y. _ o
a ;Cual es la distribucidén de la diferencia X —Y?
b ;Haliar la media y la desviacion tipica de D.

- Aproximacién de la distribucion binomial a la normal -

- Como ya se sefial6 en la seccion 7-3-3, al aumentar el tamafio n de la muestra, la distribucién
- de probabilidad binomial se acerca a la forma lisa y acampanada, fenémeno que se suele uti-
~lizar como itustracion del teorema del Ifmite central. Recuérdese que la variable-aleatoria ¥
~de Bernoulli tiene como conjunto de valoresel {0, 1}y que P(Y = 1) =p. Si se toma una mues-
‘tra aleatoria de n observaciones ¥, Y,, .. ., Y , entonces la variable aleatoria X definida
por D71 Y; esB(n, p). La media muestral ¥ esla proporcion muestral (llamada p en la
-seccion 7-4), la cual, de acuerdo con el teorema del Ifmite central, tiene aproximadamente
-distribucion normal con media p y varianza pg/n , Siempre que 1 sea grande. La variable alea-
toria binomial X, 0 #Y, es una funcién lineal de ¥ y asf pues también es aproximadamente
‘normal con media

F(X)Y = FtnY) = nF(¥\ — un




8-4 Aproximacion de la distribucién binomial a la normal 167

;Cudles son las condiciones o reglas que se han de cumplir cuando se emplea el método de .
aproximacién normal de la binomial?

Hailar Ia probabilidad de obtener entre 6 y 9 caras inclusive en 15 jugadas de una monedz ideal

aplicando:
a La distribucién binomial.
b Laaproximacién normal 2 la binomial, con cosreccién de continuidad.

Explicar la razén de que la correccion de continuidad se haga usualmente cuando se aplica la
aproximacibén normal ala distribucidn binomial.

En una compafifa, 20 por ciento de los empleados tienen formacion superior. Sea X el numero
de empleados con formacién superior en una muestra aleatoria de 10 empleados. Hallar

P(3 <X < 5) aplicando:

a La distribucién binomial.

b La aproximacién normal a la binomial con correccidn de contmuxciad

Sien el problema 5, X es el numero de empleados con formacidén superior en una muestra aleato-
ria de 30 empleados, hallar P(7 <X <9) aplicando:

a La distribucién binomial
b Laaproximacién normal a la binomial, con correccién de continuidad.
¢ ;Oué conclusién se puede sacar de la comparacion de las respuestas a este problema con las

respuestas al problema 5?

En cierto proceso de produccidn, el 10 por.ciento de'las unidades producidas son defectuosas.
Sea X el nimero de unidades defectuosas halladas en una muestra de 100 umdades tomadas al

azar, Hallar los valores aprox:mados de:

a P(X<13). ¢ P < X<16).

& P(X=8). d PG<X<10)

(Nota: Como la aproximacién es buena paran grande, la correccion de contmuxdad se puede
omitir en este problema.)

Supdngase que el 20 por ciento de las llamadas que llegan a uria central telefonica sean Hamadas
de cargo diferido. Si durante cierto per:odo llegan 400 llamadas a la central, jcudl es la probabi-

lidad de que:
.a 100 lNamadas a lo mas sean de cargo dlferldo"

b 706 llamadas por lo menos sean de cargo diferido?

'(Nota: Omitir la correccién de continuidad.)
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Figura 5.31 Representacién grdfica del 4rea 2 la deracha de 1.74
PX=16/a=10)=P{Z=174=P(Z=20)-P(0=sZ= 1.74) = 6000 - 4591 = 0400 = 4.08%
Eiemplo 5.31

Un promedioc de 6 clientes por cada 10 minutos ile j i é
_ i t : gan & una caja de salida de un almaecén. ;Cudl es i
lidad de que lleguen mas de 20 clientes a la caja en un intervalo especifico de media hora?6 A probadt

Solucitn
ﬂw‘;‘gﬂa‘j -
A = b por 10 minutos = 5(3} por media hora = iﬁ cada media hora

Como ya o existen tablas para ese valor de A - ES it
yane = 15y los calculos analiticos son muy laboriose ilizara
aproximacién normal a la distribucion de Poisson. 7 ® se ulizara

o=A=T5387
P{X>20/4=15)=P{X221/A=15}=P(X 2205/ =15, o=3.37)=P{Za 29-545}:;,(2” 42)
: : : 387 o
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Figura 5.32  Representacion grafica del &rea 4 la derecha de 1.42

PX=21/A=15=P(Z 2 142)=P(Z=0)~P(0=7 = 142) = 5000 ~ 4222 = (778 = 7.78%
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" Ejercicios de distribucion de probabilidades

5.1 En una fabrica, 60% del personal de una planta esté sindicalizado. Si se eligen 10 obreros al azar, deter-
mine la probabilidad de gue:
a) haya siete obreros sindicalizados entie ese grupo.
b) haya algim obrero de este grupo que no gsté sindicalizado,
¢) se encuentren mds de dos obreros sindicalizados.
d} se encuentren entre tres ¥ cinco obieros sindicalizados.

52 Deun total de 800 familias con cinco hijos cada una, cudntas familias cabe esperar que tengan:
a) tres nifios.
) cinco nifias.
¢) dos o tres nifios.
d) al menos una nifia.

5.3 Unacompafifa de seguros tiene aseguradas casas contra incendio, Ei promedio de gue ccurzan siniestios
es de 2 al afio. ;Qué probabilidad existe de que ninguno de los asegurados tenga un siniestro en los
préximos seis meses?

54 Elnimero promedio de reciamaciones presentadas a una empresa comercializadora por pérdidas sufridas
durante las mudanzas es de 186 por hora. Encuentre Ja probabilidad de que en cualquier minuto dado se
puedan presentar:

a) menos de tzes reclamaciones.

b} exactamente tres Teclamaciones.

o) tres 0 més reciamaciones.

d) menos de dos o mas de tres reclamaciones.

55 E] conmutador telefdnico de un adificio de consultores de comercio exterior manefa un maxime de cuateo
[lamadas por minuto. §i la experiencia indica que e reciben un promedio de 60 llamadas por hora, Cuél
os Ia probabilidad de que en un lapso determinado de 10 minutos el conmutador esté sobrecargado?

86 Un estuttiante no se ha preparado para un examen que contiene 10 preguntas de verdadero v falgo. ;Que
prebabilidad existe de que:
a) aprushe el examen si para hacerlo debe contestar correctamente el 70% de las preguntas?
b} conteste por 1o menos la mitad de las preguntas correctamente?

5% Un vendedor de seguros entraga polizas a cinco hombres, todes de la misma edad y con busna salud. De
acuerdo con las tablas actuariales de 1a compafifa de seguzos, la probabilidad de que wr hombre de esta edad
viva otros 30 afios més s de §7%. Encuentre la probabilidad de que después de esos 30 afics més vivan

a) los cinco hombres.
b} al menos tres hombres.
¢) solamente dos hombres.

e ey ar et D P r NI ATTTA D e (3 A N AreaOMESA
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58 Unandlisis estadistico de mil lamadas telefonicas de larga distancia, hechas desde una oficina indica que

5.9

510

5.11

5.12

5.13

5,14

5,15

5,18

la duracion promedio de las Hamadas es de 120.5 segundos, con una desviacion estandar de 30 segundos
a} ¢Qué proporcion de estas lamadas duré menos de 180 segundos?

b) :Cudl es la prohabilidad de que una lamada haya durado entre 89.5 y 169,5 segundos?
¢) ¢Qué porcentaje de las lamadas tuvo una duracin de mas de dos minutos?

. ” : ‘e f 5 Y
& Calllicacion !J]()}! etl e} de un examen de eStadiStlca 1& de 6. ' pl}llZOS Con, una dESUl&C{Gn E?Sté.ll{'ial
l Ea (] G OES&I OSYNAB] OA)dQO

a) ¢A partir de qué calificacion el profesor otorgard MB?
b) ¢Cuél serd la més alta calificacién a la tpie el profesor otorgard NA?

Se comprén 100 piezas a un fabricante de refacciones inari i
! para maquinaria. Cada vez que e i
lote, zevisa las piezas. e o lente vecbe el

g; géicuentra menos de cuatro piezas defectuosas acepta el lote v el fabricante obtiene una utilidad de

21 eg;g;ntza entre cuatro y sefs piezas defectuosas, el lote se reprocesa y el fabricante ohtiene una utilidad
e )

5i encuentra més de seis piezas defectuosas, rechaza el lote v el fabricante plerde su inversidn de $1000.
¢Cudl es la esperanza matemética de este negocio, sl el fahricarnte tiene un nivel de calidad del 96%7

Und compaiiia que renta automéviles gasta mucho en lantas. Le ofr :

. . R : ecen una oferta de 500 llantas a un
f)mm{;} ziggglzi.dl,a proiabzhdad de que se ponche una llanta en la primera semana s de 0.1%, jcudl es
2 pro idad de que habiéndose adquirido ias 500 llantas en la primera semans tend paiia mé
PR p eTnana tenga la comparia mas

-Unag compaﬁ.ia vende quirad_oras. Las wstadisticas de servicio muestran iié el protiedio de vida de una
gspzradoza sin reparacmr; e igual 2 4.5 afios con una desviacion estandar de dos aflos. El costo promedio
© una repazacion es de $160 v en un afio se venden 125 000 aspifad ras. ¢Cul es el ¢
e ( oras. ¢Cual es
o e ‘ el costo actual de un

Una gasolinera e«p Zacat‘ec:as tiene un consumo promedio diario de 50 000 litros, con una desviacion es-
tandar de 3 500 iltrag. S} 5@ degea Inanfener un nivel de servicio del $5%, ¢de ué tamafio tiene que ser
el tanque de abastecimiento i la ensrega es diaria y siempre & la misma hora?

2?0221;3 gue éna péeze(zi sie ung Igiéqaina se descompone aleatorjamente, ocurriendo una descompostura en
10 caca cinco dias, ¢Cudl es la probabilidad de que en cinco diag cualguier pi

. ier pie

& lo més dos veces? FHIEL et 5o descompanga

A:cPualmente el Consumo promedio de gasclina de los automéviles en ol mercado mundial es de 10.7
kﬂam’et.ros por litro, con una desviacion estindar de 2.5 kilémetros por litro. Una compaiiia auzomotﬁz
en México ha decidido disefiar un antomévil (ue sea més econdmico que el 96% de los automéviles en el
mercado. ;Qué rendimiento debe tener este automavil?

£Cudl es la probabilidad de obtener suatro articalos defectuosos én C i i
uatro extracciones sucesiv
lote del que se sabe qua el 10% de los articulos a5 defectuose? Hesdeun

-,
LY
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Bl nimerc de quejas que recibe una tintoreria por dia es en promedio de 3.3, ;Cudl es 12 probabilidad de
que reciba tan s6lo 4os quejas un dia dado?

En promedic 12 personas por hora consultan a un especialista en decoracion en un almacén de telas. (Cudl
es la probabilidad de que tres ¢ mas personas s& acerquen al especialista durante un perfodo de media hora?

En una gran tienda departamental, el niimero de dias entre la facturacion v el pago de las cuentas co-
rrientes es en promedio de 18 dias, con una desviacién esténdar de 4 dias. Diga qué proporcién de las

facturas serd pagada:

a enire 12 y 18 dias.

b} entre 20 v 23 dias.

¢) an menos de 8 dias.

d) exactamente en 15 dias.

) ¢En cuéntos dias serd pagado el 98% de las facturas?
HP(12sXs20)=7

La cantided real de café instanténeo que vierte una méicuina expendedora en vasos de 4 onzas varia de
un vaso a otro, se puede fijar como una variable aleatoria continua con una desviacion estandar de 0.04
onzas, Sisolo el 2% de los vasos va a contener menos de 4 onzgas de café, joual debe ser el contenido

promedio de estos vasos? .

Siel 70% de los televidentes de una poblacion dada sintonizan un programa especifico pare investigar el
nivel de preferencia;¢cudl es la probabilidad de que més de la mitad de las perscnas de un grupo de 8,
axtraida aleatoriamente de esa pohlacion, vean ese programa de televisién?

De las iltimas 100 piezas producidas por una méaquina, 20 resultaron defectuosas. ¢ Cudl esla probabilidad
de tener menos de 6 defectuosas en las proximas 25 piezas que produzoa esa maquina?

Si un banco recibe en promedio § cheques sin fondos por dia, ;cudl es la probabilidad de que reciba mas
de 4 chegues sin fondos en un dia dado?

Una linea aérea sabe por experiencia gque el nimero de malstas que se pierden por semana en cierto
trayecto es en promedio de 21, con una desviacion estandar de 4. ;Cuél es la probabilidad de que enuna

semana cualguiera se pierdan:
4} iexactamente 20 maletas?
b} ¢cuando menos 20 maletag?

Una empresa de alquiler de autos ha determinade que la probabilidad de que un coche se solicite en un
mes es de.2%. La compaiiia posee 900 vehiculos. Calcule la piobabilidad de que se soliciten mas de:

a) 200 coches en un mes.

b} 175 coches en ui mes.
(Utilice la aproximacion normal de la distribucién binomial, con la correccidn de continuidad.)
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a) Seinfiere que my — my = 0.
(7 ~7,)=.67-.48=.19

. m(1-7) &(1-%)  [(67)(33) (48)(52) |1
SE = lﬁg( T + 2 2 x\j }z o =
S - S = 2201+ 2496] = 1023

18
7= =198
1023
En lenguaje ordinaric, se tiene un &rea & la derecha de un mimero estandarizado positivo, En lenguaje
gréfico ge tiens,

L Ehnin
w4 =3 -2 -1 o 1 =2 3
T I

Figura 7.7  Reprasentacidn grafica del area 2 fa derecha de 1.85

E5una diferencia de areas toda el area positiva menos el &rea entre 6l oTigen, v ese nimero estandazizado
positivo,

P((7~7,)2.19]= P(z~1 23) P{Za1.86)xP(zaG)—P{Osz31.86}:.5000—.4686=.0314

il‘iiéfﬁr stasign
Si se seleccionan 100 muestzas de tamafio 45 estudiantes de cada sexo, apzmdmaéarﬁeﬁté 4 c-l.e.e.li-a.s“ iﬁdjééréﬁ
una diferencia de por io menos 19% de fumadores entre mujeres y hombres.

b} De acuerdo con el estado actual, la diferencia entre los dos grepos de fumadores mﬁjéreé y hombres satfa

del 7% o menos, &l realizar una campafia publicitaria adecuada. Luege 7, — 7 = [.19 - (67 — .58). = 07
07-.19

Z””—i-é~23———1'17

En lenguaje ordinario, se tiene un 4rea a la izquierda de un nimero sstandarizado negative.

-1 0 i 2 3 4
147

Figura 7.8 Repfeséntacidn gréfica del drea a fa lzouierda de —1.17

f\:‘-“4"

i
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Es una diferencia de areas positivas bajo la simetria, es decir, toda el drea positiva menos el rea entre el
origen, ¥ ese nimero simetrico positivo.

P[(%,~%)<.07]= P(zs ozgzég) =P(z<-117)=P(z21.17) = P{z20)- P(0 £ 2 £ 1.17}= 5000 - 3790
=120
Interpretacion

Partiendo de que se realizd una campafia publicitaria adecuada v se disminuyo la diferancia de los fuma-
cores, entonces al seleccionar 100 muestras de 45 estudiantes, tanto de mujeres como de hombres, apro-
simadamente 12 de sllas mostraran una diferencia inferior a un 7% de fumadores.

Ejercicios de distribuciones muestrales en el muestreo aleatorio simple

7.1 En una poblacidn de jovenes se toma una muestra de 100 de ellos y se calcula la estatura promedio de
la muestra, siendo esta de 169 cm. §i se sabe que la desviacidn estandar de la poblacidn es de 7.6 cm,
Juqué probabilidad hay de que se tenga una media muestral de 169 o mds, sabiendo que ¢l promedio de
gstatura de la poblacién es de 167 cm? i

7.2 Und revistd cientifica informa acerca de una encuesta ¢on 313 jévenes, de 14 a 22 afios de edad, hijos de
los altos ejecutives de las corporacionss mds importantes de un pafs. Al pedir que identificara el mejor
aspecto de ser uno de este grupo privilegiado, el 55% menciont ventajas materiales y financieras. Supon-
‘gainios qie la proporcion de este tipo de aspecto en jovenes en la poblacion de hijos de altos ejecutivos
es realinente igual a 0.5 ;Cudl es la probabilidad de cbservar una proporcion muestral igual o mayor al
valor obtenido en la encuesta?

7.3 Hay 6 vendedores en cierta compatia, Los vendedores A, By € son fumadores ylos otros X, Y v Z son o
fumadores. Considérense los seis vendedores como una poblacidn. Encontrar:

&) Las proporciones de furnadores de las muestras posibles de 4 vendedores,
b} La media de las proporcienes muestrales,
¢} El error esténdar de las proporciones.

d La probabilidad de seleccicnar una muestra de cuatro elementos con una proporcion de fumadores del
75% 0 mas, mediante la distribucion normal esténdar. .

*

Antes de tomar la decision de introducir su nueva bebida, una compadia refiesquera fa presenté a aprozi-
madamente 40,000 consumidores de 30 ciudades de un pais. St mercas de identificacion, 85% prefirieron
la nueva formula que la anterior. Supdngase que los 40,000 consumidores de la encuesta representan una
muestra aleatoria de una poblacién de bebederes de refrescos en las 30 ciudades. Encuentre la proba-
bilidad de que la proporcion muestral se localice dentro de 0.005 de la proporcién poblacional de todos
los bebedores de refresces que favorecen a la hebida nueva, suponiendo que esta sea la arrojada por la
encuesta,

74
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75 Laeducacién media de un pais es de 6.1 afios, con una varianza de 9 afios. Se toma una muestra aleatoria
de 100 personas y se calcula su media, ,Cudl es la probabilidad de que esta esté entre 4.5 y 5.5 afios?

7.8* Sila desviaci_én estandar de los pesos de nifios de primaria es de 6 kg, e toma una muestra de 144 nifios
¥ se calcula %, ;cudl o5 la probabilidad de que la media de a muestra exceda en mas de un kilograme a
la media poblasional?

1.7 Lasmultas _promedio pagadas por 20 GO0 contribuyentes al sistema tributario en una fecha determinada
es de 450 ddlares, v con une desviacion estdndar de 50 délares. ;Cual es la probabilidad de gue al escoger
una muesira de 5 000 contribuyentes su multa media a5t en 445 o0 menos délares?

78 Se s_abe que el valor madio en délares de los montos de ventas de un producie determinado fue, durante
el afic pasado, de $3,400 por distribuidor al detalle, con una desviacion estandar de $200. & &) producto
es vendide por una gran cantidad de distribuidores,

a) determine el error estdndar de la media para una muestra de tamafio 25.

b} ¢Cudl es la probabilidad de que la media muestral sea mayor gue $3,500 si se muestzea con el mismo
tamafio del inciso antericr?

¢} ¢Cudl es Ia probabilidad de que la media muestral este entre $3,350 y $3,4507

d) Segin lo anterior, suponga gue soio 100 distribuidores manejan el producto. Contesté los tres incisos
antetiores.

7.9 Entre las personas que compran mercancia con pilén (premio), se caleulé que en un grupo de 45 fami-
liag habia un promedio de compras de $145, con una desviecion estandar de $3.76. Er otro grupo de 62
familias, se encontrd un importe medio de compras de $120, con desviacién estdndar de $23. ¢Cudlesla
probabiiidad de que la diferencia entre el imporze promedio de compras de esas muestras 5ea mener de
$257 Considere trabajar una variable aleatoria continua,

7.10  Un contador toma 40 estados financieros de un total de 800, cﬁyo valor del monio promedio del total de lag
cuentas es de $150,000 con una desviacion estandar de $9,500. ;Cual es 1 probabilidad de que la media
muestral sea ceanto mas de $153,0007

711 Una compafiia tiene su cartera de clientes como sigue: 4750 cuentas de contado de hasta 30 dias y 1000
Cuetitas con pagos de mas de 30 dias. Del primer grupo se eligieron 150 clientes, cuye promedio de sus
saldos es de $123, con una desviacion estdndar de $10. Del sequndo grupo se eligieron 60 cuentas v se
obtuvo un saldo medio de $543, con una desviacién esténdar de $50. ;Cudl es la probabilidad de que ls
diferencia entre los saldos sea de:

a) $272 o menos?
b} $395 0 menos?
o) $420 o més?
d) $473 0 més?

7.12* Las hipotecas nuevas tienen una tasa promedio de interés del 10,78% v una desviacién estander de 0.88%.
Para una muestra aleatoria simple de 32 hipotecas,

a) deseriba fa diggribucion muestral de la tasa media de interés.
) caloule la probahilidad de haliar una tasa media de interés que esté dentro del 0.2% del promedio nacional,
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713 Un auditor toma 36 cuentas por cobrar de un total de 100, en donde el valor de la media del total de las
cuentas es de $260,000, con una dasviacién estandar de $43,000. ; Cuél es la probabilidad de que la media

muestzal:

a) sea cuanto manos de $250,6007
b) se encuentre entre $275,000 y $270,000?

7.14 Un analisia financiero toma una muestra aleatoria del 60% de 400 cuentas por cobrar, 1as cuales tienen
un salde promedic de $148,500, con una desviacidn estandar de $35,750. Cbtener la probabitidad de que

la media muestrat:

a) sea a lo mas de $140,000.
b) se encuentre entre $152,000 y $150,000.

7.15 Suponga que un 40% de todas las personas contestan cuando se les hace una entrevista por teléfong.
4Cual esla probabitidad de que al menos 188 contesten en una muestra aleatoria simple de 500 personas?

716 E! promedio de los pagos de 15 (00 clientes en una compaiia de seguros, en una fecha dada, es de $350,
con una desviacion estandar de $20. ;Cual es la prebabilidad de que al seleccionar una muestra aleatoria
simpie de 200 pagos su promedio esté entre $345 y $3657

717 Los mil empieados que trabajan en una compatlia de seguros cometen "al menos un exror” al lenar las
formas de aseguramiento en un 5% en el tiempo que trabajan. Si se toma una musestra de 100 formas,
Jcudl es la probabilidad de encongrar entre 3 y 10 formas erzéneas?

7.18 Enuna compaiiia con 2000 empleados se realizd un informe, el cual mostraba que el 15% de los empiea-
dos llegan tarde. ;Cudl s la probabilidad de que a lo més, en una muestra de 480 empleados, 3¢ leguen
tarde?

' 7.19 Deun total de 700 empresas que deben hacer pagos al fisco por un promedio de $3,000, con una desviacion

estandar de $150, joudl es ia probabilidad de que al seleccionar una muestra aleatoria de 50 empresas ¢l
monto promedio de pago al fisco sea entre $3,0680 v $2,9507

720 Serealizé una auditoria a 100 transacciones del gohierno, donde e sabe qgue el monto promedio de_las
transacciones es de $30,000, con una desviacién estandar de $5,000, Caloule la desviacidn estandar yla
media de la distzibucion muestzal de meias. :

7.21 De una pablacion que coasiste de las siguientes edades: 10, 20, 30, 40 y 50, debe elegirse una muestra
aleatoria de dos elementos. Calcule:

a) muestras de tamaflo 2 con reemplaza.

h) la media de cada muestra con reemplazo.

¢) la media de 1a distribugién muestral de medias.

d) la desviacitn estandar de la distribucién muestral de medias.
e} la media v ia desviacion estdndar de la poblacidn.
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7 DiSTRIBUCIONES MUESTRALES EN EL MUSSTREC ALEATORIO SIMPLE
La siguiente tahla contiene la poblagion de contadores con carrera terminada {0 no) de una cierta empresa;
‘Empleado(a) | . Camera .
el U terminada
Alejandra Si
Benito No
Carios No
David No

Determine:;

&) la distribucidn de muestras de tamafio 2 de contadores con carrera terminada.
b} la proporcion de contadores con carrera terminada en cada muestra

o} la media de la distribucién muestral de proporciones.

d) la desviacién estindar de la distribucién muestral de proporciones.

&} la proporcién de contadores con carrera terminada en la pablacion.

Los ratings de television de dos programas que se presentan a lag 20:00 horas en sl canal 2, son para el
programa A de 0.20 y para el programa B, de 0.25, Tales valores fueron calculados en dos muestras elegi-
das aleatoriamente de 400 televidentes. ; Cudl o5 la prababilidad de que la diferencia de las properciones
de preferencia Negard a ser de 0.07 6 mds? ' L '

Un investigador desea conocer la probabilidad de que la diferencia de proporciones de atmas de casa que

prefleren dos marcas de detergente: Azul y Rojo, con los datos arrojados por las muestras, 8s de:

" B = 0.47 de preferencia, gy, = (.50 de preferencia, Dpzy = 150 amas de casa 'y'ngo"jo# 120 amas de
.casa ) T

7.25*

7.26

a) exceda de 0.03.

- b} que sea de 10% o menos,

E117% e las personas que declaran impuestos en la Ciudad de Méxiéo sienen ingresos gravables de mas
de $369,000. 51 se elige una musstza aleatoria de 400 declaraciones, jcual es ia probabilidad de que:

a) mas del 20% de estas personas tengan ingresos gravabies por mas de $300,0007
b) entre el 18% y el 21% de las personas tengan ingresos gravables por mds de $300,000?
¢} entre qué limites cabe esperar que esté ef 80% de Ia proporcidn media de las muestras?

Las personas que leyeron el anuneio de ropa que puso clerto comerciante en el periedice el 16 de enero, en
una muestra de 100 personas de clersa colonia, fueron 78 v en otra muestra de 225 personas de gira colania

" fueron 80. ;Cudl es la probabilidad de que la diferencia del porcentaje de lectura entre esas muestras:

a) exceda del 77.64%7
b) sea de 38% %Benos?
¢} sea de 50% o meénos?
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7.27

7.28

7.29

7.30

7.1

7.2

7.3

74

75

76
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Una encuesta realizada por un organismo educativo indics que la media de los sueldos de los profesores
de ensefianza elemental, en 30 estados, variaban de $15,971 hasta $39,751 pesos. Fl salario promedio
en un estado E1 se encontraba en el segundo lugar, con $29,000 pesos; seguido por otro E2, con $28,621
pesos. Situviera que seleccionar una muestra aleatoria de 30 profesores del E1 y del E2, respectivaments,
(oudl seria la probabilidad de que el sueldo promedio muestral X, en el Bl excediera el sueldo promedio
musstral X, en ¢l B2 por més de 1000 dolares? Supéngase gue las desviaciones estdndar de los salarios
poblacionales en ambos lugares es de $2,500, as decir, oy = oy = $2,500.

Supdngase que una investigacién efectuads recientemente revela que el 60% de ios adultos de una
poblacion no son fumadores. 3i se toma una muestra aleatoria de 600 adultos, encuentre g Interprete la
media v ia desviacion estandar de la distribucion de musstreo,

Una medida de la direccién en ¢ue se musve la economia de cierto pais se manifiesta en una encuesta
mensual de los gerentes de compras de grandes corporaciones. Una revista financiera internacional

‘informa sobre una encuesta con 250 gerentes de compras, la cual pretende indicar un repunte en la eco-

nomia. De los compradores que participaron, el 26% reportd mas pedidos nuevos en enero, comparado
con el 18% de diciembre. jIndica esta diferencia en preporciones muestrales que hay una diferencia real
en las proporciones de tedos los gerentes de compras entre enero y diclembre? Para aclarar la cuestion,
obtenga la probabilidad de cue las proporciones muesirales difieran sn mds de = 6% cuando en realidad
no hubo cambic algunoc en las proporciones poblacionates de enero a dicismbre,

Se extrae con reemplazo una esfera de una urna con cuatro esferas marcadas con el némero: 0, 2, 4 v 6.
Dendtese con X el nlimero de la esfera extraida. Ahora si se extrae con reemplazo uia muestra de dos
esfezas, cbhténgase: - e Coon ‘

- &) La distribucidn muestral de la media.

b) E(X).
c) La varianza de X,
d) El error tipico de X

op= 75y P{z = 2.87) = .0038
o; =028y P (z=179) = 0367

Son 15 muestras con valores de .28, .25, .26, .50, .5G, .60, B0, .50, .60, 50, B, 5G, .75, .75, .75,
== .00,y oy = 1681 P(z = .79) = 2148

o= 0025y P (~2=2=2) = 0B45
a;=30yP(-2=2=133) = 88548

Gy =50 z%yi’([i’ -] 21)=B(z22)=.0227

Ay m AT
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7.7 oy= 612y P (2= ~8.17) = 0000001, un 4rea muy pequefia o insignificante, luego entonces una posibi-

7.8

7.9

7.10

7.11

712

7.13

714

715
AT

7.17

718

718

720

lidad muy remota de oourriz.

a) oz = 40
B P (z = 2.5) = 00621

03,-%, % 2.96y P(2<8.45)= 00000001, yn drea muy peguefia o insignificants, luego entonces una posibi-
lidad muy remota de ocurrir,

Sin factor de correccidn finita oy & 1464.96 y P (z =< 2.05) = 9798
5‘:?.-?.2 =651y

a) P {z < -22.73) = 000000001 un &rea muy pequefia o insigniflcante
by Pz < ~3.84) = 00006 '

¢) P (z = 64.52) = 000000000001, un drea muy pequefia o insignificante
d) P (2 = 8.14) = 00000001, un drea muy pequefia o insignificante

a} pz =.1078 y oy = 0018
B} Plp— 002 =z=pu+.002) = P (-~ 1.25 < 7 < 1.25) = 7887

Sin considerar factor de correccién finita por ser /N < .05, entonces o5.= 5762.22

a) P{z = —1.74) = 9591
by P(1.74 52 =26) =.0362

- Con factor de correccion finita, ya que o/N > 05; o3 = 1461.32

&) P {z = —5.82) = 000001, casi mula la posibilidad
b P(1.03=25239) =.143¢

072022y P (z = -1.00) = 8621
Con factor de correccion ﬁnita, ya que n/N > .GB; o5 =1414yP (- 3.54 sz = 3.64) = 0996
Con factor de correccidn finita, ya que /N > 5%; 05 = 0207y P(~9T sz = 2.42) = 8262

Con factor de correccién finita, ya que /N > 05; oz = 0142 y P {z < 6,16} = .000001 casi nula la posi-
hilidad

Con factor de correccion finita, ya que /N > 5%; oz = 2046 yP (~244 sz < 2.44) = 9853

pz = $3,000 ¥ o = $500

RESPUESTAS DE LOS EJERCICIOB

7.21

1.22

723

7.24

7.28

7.26

7.27

7.28

7.29

7.30

&) pz =30
B) ag=m=1(}

o) p=30yo =200 =14.142

a) Uz = 25
b) o= = .25
¢ m=.2b

Oron— 2029y P(z 2 68) = 2483

-5~ =061

& Pz = 49) =.3121
b} Pz =1.14) = .8729

s =019

a) Pz = 1.58) = 0671

p)P{53 sz = 2.11) = 2807

¢} P{.1389 = 7 = .2012) = .9000

s, 2.0623

a) Pz = 8.73) = 00000001, un drea muy pequefia o insignificante
b Pz = -.85) = 1977

¢ Plz=144)=.9251

0y ¢ 56455 pesosy P (z = 56) = 2877

s = B0y o5 = 02

Osp, 2 037y1-P{~1.62<2<162)= 1062

a) La distribucién muestral de las medias queda determinada por yz = 3§ 0 =25 = 1587

b) E(X) =3
o V(X)) =11
d) olX}= 1123317
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152 4 INTRCDUCCION A LA TEQRIA DE LA PROBABILIDAD

o renglones, valores incluidos en cada celda resultante del cruce de las caracteristicas, o los casos de las varia-
hles es la cardinalidad de cada ccurrencia conjunta {ambas ¢ interseccion); al final, tanto de renglones como de
columnas, se determinan los totales parciales que corresponden a todas v cada una de las caracterfsticas de las
vatlabies. El esquema eg una tabla de doble entrada donde se dibuja con lineas la separacién de la informacidn,
con fa notacion respectiva para los eventos y sus posibles ocurrencias.

A menudo esta tabla se expresa en funcién de frecuencias relativas de ocurrencias para los dos evenios con-
juntos, lo cuat se denomina tabia de contingencias.

s de remarcar gue el alcance de tal recurso es sole para dos eventos y que todo experimento ¢on mayor niimero
de eventos no es posible plantearlo con este esguema.

Ejemple 427

En una escuela de 700 alumnos de primer grado, 150 tieneﬁ automévil. De 200 alumnos de primer grado que
provienen de provincia, 39 poseen automdvil, Encuéntrense las siguientes probabilidades:

a) Unl estudiante es residente v posee automévil.

b) Un estudiante no es residente y posee automdvil,

¢} Un estudiante es residente y no posee automdvil,

d} Dado que el estuciante es residente, posea automdvil,

Soiueitn @

Immaremos con la definicién de eventos, asi como con su respectiva simbologia v ios datos proporcmados

R= “el estudzante de pnmer grado e{eg1do sea regidente o no proviene de provincia”
R = "¢l estudiante de primer grade elegido seano residents o proviene de provineia” implica que N (R% =.200
A = "el estudianse de primer grado elegido tiene automévil” 1mphca que N{ ) 150
- A% =gl estudiante de primer grado elegido no tiene automdvil” - - . Ct e
N (Q} = 700
N{A~RY =90,

Ahora se construird a tabla de doble entrada o de cardinglidades conjuntas corzespondiente, pero hay gue in-
dicar los datos y completar la informacidn: bajo operaciones de suma y diferencias para obtener cardinalidades
conjuntas y marginales.

A 60
A° 440 | 116 550

| Totales 500

Tabla 4.1 Reprasentacion de los eventos en una tahla conjunta.

Por 1iltimo, se procedera wobtener las probabilidades solicitadas, pero dlrectamente en lenguaje simbdélico,
auxilifndenos de la tabla va determinada.

FIERCICIOS DE INTRODUCCION A LA TEORIA DE LA PROBABILIDAD 1’33

a) P(RﬂA)m%x 0857
9

RENA =.1280
BiP { ﬂ) 700
440

9 P(RNAS)= 7og =028

Y& eg momento, pot necesidad, de considerar aquellas situaciones en e area de las ciencias sociales y admi-
nistrativas que no son de tipo deterministico, sino que tienen ncertidumbre en su planteamiento v resolucion,

Los conocimientos para medir esa aleatoriedad se encuentran establecidos en la tecria de probabilidad, la cual
crea el vinculo forzoso v la base para construir mds bagaje estadistice, como son los modelos, aleatorios, lo que
permitirs la resolucién delag situaciones referidas. Més aln, al fusionar el manejo de mbastras con la medicion
bajo probabilidad se crea la otra parte de la estadistica conocida como estadistica inferencial, que leva a ampliar
los métodes paza abordar la sohucion de todo tipe de problematicas, para asi efectuar con sustento una toma
de decisidén bajo optimizacién. Por lo anterlor, la conexion de la probabilidad con la estadistica inferencial se
]ustzﬁca ba]o e azgﬁmento de crea; conocimiento de frontera en la estadistxca paramemca

4.1 Selanza un dado tres veces, ;cuél es la prohabilidad de obtener el niimero 1 las {res veces consecutivas?

4.2 Selanza un dado de 6 caras, ¢cudl es la probabitidad de obtener un nimero par?

4.3 Enuna caja hay 10 rollos de pelicula ds los cusles 3 estan defectuosos. Se tomardn 2 rolios, uno después
del otro, ;Cudl es la probabitidad de tomar un rollo defectuose seguido de otro rollo defectuoso? ;Cudl es
ia probabilidad de que los primeros 3 rolios sean defectuosos?

4.4 Las oportunidades de que un alumno de sexto grade continué y se gradué de Ia prepazatoria, sonde 3 a
1. (Cudl es 1a probahitidad para un alumne de sextc grade de que no se gradué de fa preparatoria?

45 ;De cugntas maneras pueden repartirse tres premios a un conjunto de ocho persenas, suponiendo que
cada persona no puede obtener més de un premio?
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Una ¢aja contiene b bolas rojas v 4 blancas; en un momento se extraen 2 bolas sucesivamgnte dela c_a’;‘a
sin reemplazo ¥ se ohserva que la segunda es blanca. JCuél es la probabilidad de que la primera también
seg blanca?

En un equipo de 5 miembros, integrado por un varén de 30 afios v otro de 32 afios, una mujer de 45 afios,
otro vardn de 40 afios y una mujer de 20 afios de edad, discuten acerca de la eleccion de un representan-
te del equipo. ;Cudl es la probabilidad de que el representante del equipe sea mujer o tenga mas de 35
afios?

Se tiene una moneda de plata,

a) ¢Cudl es la probabilidad de que salga sol, 4guila v sol en ese orden en tres lanzamisntos?
b} ¢Cudl es la probabilidad de que salgan por lo menos 2 dguilas en tres lanzamientos?
¢) ;Cudl es la probabilidad de que por lo menos aparezca una vez dguila en dos lanzamientos?

“De los estudiantes de wna universidad, 40% son varones, en tanto que el 4% son varones que estudian

arte. S se elige un estudiante al azar y este resulta ser un varén, ¢cudl es ia probabilidad de que estudie
arte?

¢Cudntas manos de cinco cartas de pdquer son posibie_s con ung baraja de 52 cartas?
Encuéntrese la probabifidad de gue en el lanzamiento de un dado se obtenga un 4 hacia arriba.

$e lanza un dado. Usted gana $3009 si el resultado es un nimere par o divisible entre tres, ¢;Cudl es la
probabilidad de ganar? - . S e e

Silas probabilidades son, respectivamente, 0.86, 0.35 y 0.29 de que wna familia (elegida al azar para rea-

- Hizar un estudio de muestrec de ur drea metropolitana grande) tendrd un televisor a color, unoa blanco - -
¥ negro o ambos, ;cudl es la probabilidad de que esta familia poseerd uno _u_otm tipo de _telgt{;_sgr_?

Determire ls probabilidad de tomar al azar o aleatoriamente en sucesion dos ases de una baraja de 52

canas

" &) §i hacemos una seleccién sin reemplazo.

4.15

b} §i hacemos una selsccién con resmplazo

Los hombres de un colegio se inscribieron en varios deportes en las proporciones que se muestran a
continuacion.

Futhol ameticano 30% de todos los hombres
Baloncesto 20%

Scceer 20%

En fithol americanc v baloncesio 5%

" En fitbol americano y soccer 10%

En baloncesto y soccer 5%
En los tres deportes 2%

m\“: ' )
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31 un hombre es escogido al azar para una entrevista utiliza un diagrama de Venn para caloular la proba-
bilidad de que sea:

a) Un atleta {alguien que jusgue por lo menos un deporte).
b} Solamente jugador de fithol americano.
¢} Unjugador de fithol americano o un jugador de soccer,

81 un atleta es elegido al azar, cuél es la probabilidad de que sea:
a) Solamente jugador de fithol americano.
b) Unjugador ée fiithel americanc o un jugador de socger,

Enuna empresa trabajan: 10 personas de confianza, 26 sindicalizadas v 15 eventuales. De los cuales 5 de
confianzs, 15 sindicalizados vy § eventuales recibieron s hono por su productividad, Calotlese Ia proba-
bilidad de que uz: trabajador elegido al azar: ‘

a) Haya recibido el bono dado que es de confianza.
b} No haya recibido el bono siendo que es trabajador eventual.

¢De cuantas formas diferentes puede contestar up alumno 2 4 preguntas de falso - veidadero?

Se tienen 5 banderas de diferentes colores, Jcusntas sefiales diferentes se pueden enviar usando las 5
handeras al misme tigmpo?

Deun grupo de 6 economistas y 9 ingenieros, se formara una comision para cierto estudio. ;De cuantas
formas distintas pueden seleccionarse si la comisién debe sstar formada por 4 personas v deben ser 2
economistas y 2 ingenieros?

Eii uina escuela hay el mismo nfimero de hombres ¥y de mujerss, 1z probabilidad de que un estudiante de
sex0 masculino estudie inglés es de 1/5 v la probabilidad de que una mujer sea estudiants de inglés es
de 1/20. ¢Cuél es la probabilidad de que un estudiante:

. &} seleccionado al azar sea hombre y estudie ingiés?

b} tomade al azar estudie inglés?
¢} deinglés elegido aleatoriamente sea homhre?

Se lanzan un dado blanco y uno azul. Encuéntrese la probabilidad de que la suma de los nimeros mos-
trados en sus caras sea 7 ¥ que el nimero mostrado en una de las caras del dado azul sea mayor que el
nimero mostrado en una de las caras del dado blanco.

Una urna ¢ontiene 3 esferas blancas v 2 negras. Se extraen 2 esferas al azar sin reempiazo. JCuél es la
probabilidad de que:

a} la primera sea blanca v la segunda negra?
by la primera sea negra v la segunda blanca?
¢) las 2 sean blancas?
d) las 2 sean negras?
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En ur armario de cocina hay § refrescos de cola, 12 de naranja v 5 de limén. Cuando Ana iba a elegir un
refresco se fus la lug; por lo tanto, lo tomd al azar. Halle las siguientes probabilidades:

a) Oue sea de cola.

b) Que sea de limén.

¢) Cue sea de naranja.

d) Que sea de cola o limén.
&) Que no sea de limda.

Luis tiane 10 cartas con los ndmeros siguientes: 1,2, 2,3, 3,4, 5, 8, 8, 9. Las pone hacia abajo y despusés
las barajea. Su amigo Carlos elige una carta, Halle la probabilidad de que la carta escogida sea:

& eld

b) mayor que 3.

¢) divisible entre 3.

dy mukiplo de 4.

€ impar.

£ menor qaé 7.

g) menor ¢ igual que 7,

Segin e servicio meteorolégico, en ung clerta ciudad hay una probabilidad 0.4 de que haga frie; 0.8 de
que Hlueva o haga frio, y 0.1 de que llueva y haga frio, ;Cudl es la probabilidad de que me moje si salgoa
la calle sin paraguas? . B o

En una universidad se obtuvo la siguiente informacién; el 32% de las chicas tiene el cabello rubic, ojos

---az1les o ambas cosas; el-20% tiene ojos azules, y el 17% tiene cabello rubic. 4Qué porcentaje de chicas
tiene:

&) cabello rubio v ojos azules?

1) solocabellorubio?

¢t sole ojos azules?
) ninguna de las 2 caracteristicas mencionadas?

Una corporacidn consta de tres divisiones cada una de las cuales estd encabezada por un presidente
ejecutivo. En cada division hay dos grupos, cada uno de eflos dirigido por un vicepresidente de grupo.
La decision final acerca de las bonificaciones anuales se tomd en un comité integrade por un presidente
ejecutivo y dos vicepresidentes de grupo. Cada afio los miembros del comité se determinan mediants un
sorteo, Defina un espacic muestra haciendo una lista de todos los comités posibles. Designe a los presi-
dentes sjecutivos con las letrag A, B y C, v los vicepresidentes de grupo con los digites 1, 2,3, 4,5 v 6.

Und empresa arma computadoras ¥ consta de tres plantas armadoras, A, By C, que producen 15%, 35%
¥ 50% del total, respectivamente. Se sabe que l2 probabilidad de que no funcicns una computadora es de
3%, 2% v 1%, seqiin sea-armada per la planta A, B o C, respectivamente,

-,
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- Respuestas de los ejercicios

a) Un dliente de dicha empresa decide comprar una computadora y elige una al azar. Cudl es la proba-
bilidad de que funcione?

B! Sidiche cliente slige tna computadora y observa que funciona, Jcuél es la probabilidad de que haya
sido armada por lz planta B?

Un estudiante solicita ser admitido en los centros universitarios A v B. Se estima que ia probabilidad de
ser admitidoen A es 7/10 v en B 1/2. La probabilidad de que al menos una de lag solicitudes sea rechazada
65 /5. Suponemos que ha sido rechazado en A, seudl es la probabilidad de que sea rechazado también
en B?

El 35% de los créditos de un banco es para vivienda, el 50% para la industria v el 15% para consumo
divarzo, Resultan fallidos el 20% de los créditos parz vivienda, el 16% de los crédiios para la industria y
el 70% de los créditos para consumo diverse. Calcule la probabilidad de que se pague un crédito elegide

al azar,

0046 = 46%
50%

aj 667 =6.67%
b} 0083 = 83%

6667 = 66.678%

«C3 = 20 maneras

3
13
60 = 60%

&

daleo DIjes O2)e

6%

2598 960
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